
 

 1403 سال یگمرک گزارانکار پروانه أخذ آزمون تخصصی

 اسناد،   تحویل  هنگام  در  ، باشد  شده   خریداری   «بانکی  سامانه  تعهد  با  اسنادی  برات»  طریق  از  ، ( X)  کالای  چنانچه  -1

 شود؟  مهُر کالا صاحب نام به بانک،  طرف از  باید زیر اسناد  ازیک کدام

 ا بارنامه ی سخ اصلی سیاهه خرید نُب(    سخ اصلی سیاهه خرید و بارنامه نُالف( 

 سخ اصلی سیاهه خرید، بارنامه و ترخیصیه  نُد(   ا تصویر سیاهه خرید و بارنامه یسخ اصلی نُج( 

 

از وظایف و اختیارات گمرک    ، به چه منظوری  « قانون اساسی  ۴۴های کلی اصل رعایت مفاد قانون اجرای سیاست »  -2

 ایران معرفی شده است؟  

 حاکمیتی گمرکی به بخش خصوصیواگذاری امور غیرالف( 

 ا تعاونییرکی به بخش خصوصی متفویض امور حاکمیتی گ ب( 

 های خصوصی و تعاونی  واگذاری امور غیرحاکمیتی گمرکی به بخش ج(  

 های خصوصی و تعاونی واگذاری امور حاکمیتی یا غیرحاکمیتی به بخش د(  

 

از موارد زیر از یک  کدام  ، چنانچه شخص خدمت گیرنده از گمرک دارای سابقه تخلف از مقررات گمرکی باشد  -3

 سوی گمرک ایران تعیین خواهد شد؟  

 شود. نمی أخذ از افراد متخلف، تضمین ب(      ررسید تسویه س الف( 

 نوع تضمین د(      میزان تضمین ج(  

 

حقوق    أخذ(، مHSمتعاقب ابلاغ اصلاحات مربوط به سامانه )سیستم( هماهنگ شده توصیف و کدگذاری کالا )  -۴

یابد. چنانچه برای کالای فوق، بارنامه حمل قبل از  افزایش می   %3۰به  %  1۰از    «های مصنوعی نخ از رشته »ورودی  

مدت زمان رسیدن کالا از تاریخ صدور بارنامه حمل جهت    ، اعلام آگهی اصلاحات در روزنامه کثیرالانتشار صادر شود

 در کدام مورد صحیح درج شده است؟  (، قبل از افزایش)  1۰% أخذاظهارکالا با م

      روز  ۲۰ :حمل  هایروش سایر  - روز  ۱۵  حداکثر ظرف : هواییالف( 

 روز  ۶۰ :حمل هایروش سایر  -روز    ۱۰حداکثر ظرف  : هواییب( 

      روز   ۶۰ :حمل هایروش سایر  -روز    ۱۵حداکثر ظرف  :هواییج( 

 روز  ۴۰ :های حملسایر روش  -روز    ۱۰حداکثر ظرف  :هوایید( 



 

چه   در  (، های لازمکالا در بازار داخلی پس از تعدیل قیمت فروش همان  )  «ارزشی تفریقی»در روش    -5

مثل با   ، کالای وارده   (ها و بنکداران توزیع کننده ) صورتی ارزش گمرکی براساس قیمت عمده فروشی  

 ؟  گیردمورد رسیدگی قرار می  ، فروشیخرده ا یآن و  مشابه

   ور د شده در داخل کشیابه تولشدر صورت وجود کالاهای مثل و مالف( 

    واردکنندهدر صورت عدم وجود سابقه فروش داخلی توسط  ب( 

    .ا قیمت کالا تابع ملاحظاتی باشد یدر صورتی که فروش  ج(  

 واردکننده در صورت دسترسی به سوابق فروش داخلی د(  

 

 ؟ ساسی« تعیین خواهد شدا ضابطه تغییر» ( یک کالا بر اساس Origin) مبدأدر چه صورتی  -6

 مشخصی نداشته باشند.   مبدأ ،در صورتی که مواد اولیه کالاالف( 

 .در صورتی که عملیات اساسی پردازش برای تهیه کالا مورد نیاز باشد ب( 

   باشند. ا چند کشور در تولید یک کالا دخالت داشته یدر صورتی که دو ج(  

 ثر در افزایش حقوق ورودی باشد.مؤ ا یباعث محدودیت  ،مبدأدر صورتی که تغییرات در قواعد د(  

 

اشخاص حقیقی »جزو شرایط مربوط به تودیع یا پرداخت حقوق ورودی در گمرک برای    ، از موارد زیریک  کدام  -7

 ؟  نیست  «دولتیغیر

  ه تجاری داشته باشند.بکالاهای مربوطه نباید جنالف( 

 باید حداکثر یک سال باشد.  ،نامه بانکیمهلت ضمانتب( 

 .بانکی اقدام کند  نامهضمانت أخذ تواند نسبت به  گمرک می ج(  

 قطعی است.  ،با رعایت سایر مقررات نامهضمانت  أخذ ترخیص کالا پس از د( 

 

کشور  -8 احوال  ثبت  سازمان  اطلاعات  به  منظوری  چه  به  ایران  شرکت   ، گمرک  ثبت  کل  مؤسسات اداره  و  ها 

 نماید؟  مالیاتی کشور استناد می اتاق ایران و سازمان امور ، غیرتجاری

 شناسایی هویت شخصی و تجاری متعاملین ب(    های گمرکی انجام تشریفات و کنترل الف( 

 اجرای گمرک الکترونیکی د(     انجام تشریفات گمرکی ج( 



 

در موارد استثنایی« به کار »  ، های گمرکیشیوه انجام تشریفات و کنترل  ، در چند مورد از موارد زیر  -9

 شود؟ می گرفته

 مدیریت   -

 بازرسی   -

 های نوین بازرسی شیوه  -

 بدرقه کالا   -

 ۴د(       ۳ج(      ۲ب(       ۱الف( 

 

باشند، کدام مورد زیر    «ای ارزش کالامبن  عوارض صادراتی بر»در مواردی که صادرات کالا منوط به پرداخت    -1۰

 صحیح است؟  

  دگی به ارزش را به بعد از صدور موکول نماید. یتعهد، رس  أخذ با  تواند می رک مگالف( 

    . ید ت به صدور کالا اقدام نمابسنو   أخذ گمرک باید عوارض صادراتی را به صورت تضمین ب( 

 اقدام نماید. به صورت تضمین تودیع به صدور کالاباید عوارض صادراتی متعلقه احتمالی را مطابق نظر خود  صادرکننده ج( 

 به صورت تضمین تودیع و به صدور کالا  ، مطابق نظر گمرکعوارض صادراتی متعلقه احتمالی را  تواند می  صادرکننده د( 

 اقدام نماید. 

 

، شودمی پروانه الکترونیکی جهت ترخیص از گمرک صادر    ، پارچه تار و پود باف«»ی  تبرای یک محموله واردا  -11

قصد تمدید مهلت ماندگاری کالا در انبارهای گمرکی را    ، روز پس از صدور پروانه ترخیص  25چنانچه صاحب کالا،  

 ؟ از موارد زیر قابل انجام استیک  کدام ، داشته باشد

این  موافقت گمرک،    تا تاریخص گمرک و با پرداخت هزینه انبارداری  تشخی موجه به    لل ی و وجود عتبدر صورت تقاضای کالف(  

 .مدت حداکثر تا دو ماه دیگر قابل تمدید است

کالا را  فاصله  لاهیچگونه مسئولیتی در قبال ضایع شدن کالا ندارد و گمرک ب   گیرندهتحویل مرجع    ،س از صدور پروانهپب(  

 .کند می متروکه  

 و گمرک خواهد بود.    گیرندهتحویل مرجع  فقتموا  سبتمدید مهلت ماندگاری کالا منوط به کج(  

  د. مهلت ماندگاری کالا را تمدید کن تواند می  ،صاحب کالا با کسب موافقت گمرک د( 

 



 

پس از پایان تشریفات گمرکی، در زمان بارگیری از   «گیری تزریقیماشین قالب »محموله وارداتی    -12

 از اقدامات زیر در این خصوص صحیح است؟ یک کدام. شودمیانبار، دچار آسیب دیدگی  

بارگیری  عملیات    ، به گمرک اطلاع داده شده و در صورت موافقت گمرک  گیرنده تحویل ب توسط مرجع تباید بلافاصله مرا الف(  

 ادامه پیدا کند.  

صورت    ت،با قید عل  ،مور گمرکأبه گمرک اطلاع داده شود تا با حضور م  گیرندهتحویل باید بلافاصله مراتب توسط مرجع  ب(  

 مجلس مربوط تهیه شود. 

با قید    ، مور گمرکأبا حضور م  تاباید بلافاصله مراتب توسط صاحب کالا با نماینده قانونی وی به گمرک اطلاع داده شود  ج(  

 صورت مجلس مربوط تهیه شود.  ،علت

ده  اطلاع داده شود تا با حضور نماین  گیرندهتحویل باید بلافاصله مراتب توسط صاحب کالا با نماینده قانونی وی به مرجع  د(  

 هیه شود. تصورت مجلس مربوط   ،با قید علت ، مرجع مزبور

 

به انبار اختصاصی صاحب کالا منتقل   باشدمی میلیون ریال  5۰۰کالای مجاز مشروطی که دارای حقوق ورودی   -13

عوامل قوه  . چنانچه نصف این کالای اشاره شده در انبار مزبور فاسد شود و متعاقباً نصف دیگر آن نیز بر اثر  شودمی

میزان حقوق ورودی قابل پرداخت توسط صاحب کالا به گمرک در کدام مورد قید   ، از بین برود  (قهریه )فورس ماژور

 ؟ شده است

 میلیون ریال  ۵۰۰مبلغ  ب(     میلیون ریال  ۲۵۰لغ بمالف( 

 بود. صاحب کالا از پرداخت حقوق ورودی متعلقه معاف خواهد د(     میلیون ریال  ۷۵۰مبلغ ج(  

 

. صاحب کالا شودمی آوری و فروش اموال تملیکی منتقل  کالایی پس از متروکه شدن به انبارهای سازمان جمع   -1۴

اعاده اظهارنامه متروکه« و »تغییر عنوان اظهار« با رعایت مقررات مربوطه  »با رعایت چه شرایطی حق دارد نسبت به  

 اقدام نماید؟  

   صلاح ذی مراجع قضایی  پس از صدور حکم از سوی  صرفا  الف( 

 اقدامی در این خصوص متصور نیست. ، با توجه به انتقال کالا به انبارهای سازمان یادشدهب( 

  مراجعه مستقیم به سازمان مذکور  یا ،رسیده استن تا زمانی که کالا توسط سازمان یادشده به فروش ج(  

 پس از اعلام گمرک به سازمان مذکور ، نرسیده استا زمانی که کالا توسط سازمان یادشده به فروش تد( 

 



 

دندانپزشکی »یک دستگاه    -15 ورودی    «یونیت  و    1۰۰با حقوق  اظهار شده  به گمرک  ریال  میلیون 

 ، . متعاقب اعتراض صاحب کالاکندمی میلیون ریال استنباط    18۰گمرک مزبور حقوق ورودی کالا را  

میلیون ریال برآورد و    1۰2عکس و مطابق نظر قطعی گمرک، حقوق ورودی متعلق به کالا  نمراتب به گمرک ایران م

 . با توجه به مفروضات فوق، کدام مورد صحیح است؟  شودمی ابلاغ 

   . شودمی کالای مزبور مشمول تخفیف در هزینه انبارداری متعلقه الف( 

 به طور کامل( خواهد بود.  )ه انبارداری کالای مزبور مشمول پرداخت هزینب( 

   کالا از تاریخ اظهار تا تاریخ اعلام نظر قطعی و نهایی گمرک به صاحب کالا از پرداخت انبارداری معاف است.ج(  

 کالا از تاریخ بروز اختلاف تا تاریخ اعلام نظر قطعی و نهایی گمرک به صاحب کالا از پرداخت انبارداری معاف است.د(  

 

حمل و    ( باشد و از سوی نماینده شرکتLCL)  «ایچند محموله   مشترکِ»  ، کانتینر( وارده ) نج  چنانچه یک بار گُ  -16

در صورت    ، اجمالی اعلام شده باشد   اظهارنامهدر    ، درر( به نام یک فورواFCL)  «ایکانتینر یک محموله »به عنوان    ، نقل

 ؟  شود میبه چه صورتی اقدام  ، کانتینر( توسط فورواردر)ج نگُر با د حاکی از مشترک بودنِنادرخواست و ارائه اس

 .  شودمی پذیرفته  ،قبل از شروع به عملیات تخلیه تسلیم شده باشد  ،ادندر صورتی که اس  صرفا  الف( 

 .  شودمی ، سپس قبض انبار تفکیکی صادر  شودمی ر( در محل تخصیص یافته تخلیه  ن کانتی)نج بار گُ ب( 

 باشد.اجمالی خواهد بود که به امضای رئیس گمرک ورودی رسیده  اظهارنامه  قتفکیک آنها به موجب یک نسخه از اوراج(  

، نسبت به  رکت حمل و نقل ارائه شود ها توسط ش نسخه تصدیق شده بارنامه   ، اجمالی  اظهارنامه در صورتی که هنگام تسلیم  د(  

 .شودمی صدور اجازه تخلیه محموله اقدام 

 

تحت رویه واردات قطعی به یکی از گمرک های مرزی کشور اظهار    ، تعرفه  85۰71۰محموله انباره برقی با ردیف    -17

د. اگر شومی  بندیطبقه با شرایط کالای مجاز مشروط    85۰73۰کالا تحت ردیف    ، مطابق نظر استاندارد  . شودمی

نماید.  داخلی شخصی به یکی از گمرک های داخلی    (صاحب کالا درخواست تغییر رویه اظهارنامه به عبور )ترانزیت

 اظهار جدید قابل پذیرش خواهد بود؟   ، با رعایت کدام شرایط ، در این صورت

  های معلقه مربوط به اظهار خلاف اولیه را پرداخت شده و صاحب کالا جریمه نخارج  علاوه بر این که باید کالا از گمرک    الف(

  لازم است.  نیز  کرده باشد، موافقت گمرک ایران

 نماید.خلاف اولیه را پرداخت  های معلقه مربوط به اظهاراگر کالا از گمرک خارج نشده باشد و صاحب کالا جریمه  صرفا ب( 

  . شودمیتوسط گمرک پذیرفته ن  ،ه و اظهار جدید آنی ر رویتغی ،کالا  هتعرف با توجه به تغییر  ج( 

 کالا از گمرک خارج نشده باشد و از نوع کالاهای ممنوع باشد. د(  



 

در انبار یکی از گمرکات کشور تخلیه و    «ورود قطعی » ن کالای فله تحت رویه  تُ(  1۰,۰۰۰ده هزار )  -18

قسمتی از آن آسیب دیده است. در صورتی که تفکیک قسمت آسیب دیده    ، در مدت توقف در انبار

از موارد زیر صحیح  یک  کدام  ، از قسمت سالم مقدور نباشد و حقوق ورودی کالای مزبور بر اساس وزن دریافت شود

 است؟  

فقط حقوق ورودی قسمت سالم را بپردازد و از ترخیص بقیه به    ،ی انجام خدماتهاهزینه خت  با پردا  تواند می صاحب کالا الف(  

 نفع دولت صرف نظر نماید.

ق ورودی  واساس آن حق   ارزش کالا را تعیین و بر   ، ب دیدگییمتناسب با آس   ، به تقاضای صاحب کالا  تواند می گمرک اجرایی  ب(  

   را محاسبه و وصول نماید.

   .شودمی ی انجام خدمات معاف هاهزینه قسمت آسیب دیده از پرداخت حقوق ورودی و  ، صورتدر این ج(  

 . شودمی در حقوق ورودی تخفیف داده  ، ب دیدگییس آ به نسبت  ، در این صورتد(  

 

گمرکی  با ارائه تضمین و الصاق علامت روی کالا وارد قلمرو  «ورود موقت» یک دستگاه حفاری تحت رویه گمرکی    -19

اگر صاحب کالا قصد   . ی، تطبیق کالا ممکن نیستقبه علت از بین رفتن علامت الصا  ، شده و در هنگام برگشت کالا

کدام مورد در خصوص مقررات مربوطه از جمله تعیین تکلیف    ، را داشته باشد  قلمروگمرکیخروج کالای یادشده از  

 صحیح است؟   ، تضمین ورود موقت

 عاده به خارج( ا)اعمال مقررات مرجوعی  -وصول تضمین  الف( 

   اعمال مقررات مرجوعی )اعاده به خارج(   - ابطال تضمین ب( 

  ( اعمال مقررات صادرات )عدم شمول جایزه با تسهیلات صادراتی  -وصول تضمین  ج(  

 عدم شمول جایزه با تسهیلات صادراتی( )اعمال مقررات صادرات  -ابطال تضمین د( 

 

مرجوعی« اظهار و در گمرک مرزی اختلافی بین مشخصات ظاهری  »هرگاه کالایی در گمرک داخلی به عنوان   -2۰

 از اقدامات قانونی زیر قابل انجام است؟  یک کداما مندرجات اظهارنامه و پروانه مشاهده گردد. بکالا 

مراتب را از    ،رئیس گمرک مرزی باید از صدور اجازه خروج کالا از کشور خودداری و به اختلاف رسیدگی و در صورت لزومالف(  

 د.گمرک داخلی استعلام و در صورت تخلف طبق مقررات اقدام نمای

از صدور اجازه خروج کالایرئب(   باید ضمن خودداری  اجرای    یاو    تضمین وصول  دستور  نسبت به صدور    ،س گمرک مرزی 

 مقررات قاچاق اقدام کند.

 ه انتظامی اقدام شود. جریم  اصل ت به  بسن   ید با  ، تخلف  زه و بازرسی کامل شده و در صورت عدم احراین معا  ،محتویات هر بسته ج(  

 هواپیما تحویل شود. یاموران گمرک به انبار کشتی أره و تحت نظارت مسکی ، اشاره شده باید از محل ارزیابیکالای د(  



 

 ، های نفت(پروژه )در اجرای طرح    ، محصولات به دست آمده از کالای ورود موقت برای پردازش  -21

مرک های مستقر های تحت نظر گمرک به گ(چنانچه برای استفاده در محدوده )سایت  ، گاز و پتروشیمی

 کدام مورد زیر صحیح است؟   ، در مناطق ویژه اقتصادی انرژی تحویل و اظهار شود

سویه است و قابل استناد برای جوایز صادراتی و  تقابل    پردازش ات و تعهدات مأخوذه مربوط به ورود موقت برای  مینتضالف(  

 واردات در مقابل صادرات است. 

و  ست و قابل استناد برای جوایز صادراتی  نیسویه  تخوذه مربوط به ورود موقت برای پردازش قابل  أتضمینات و تعهدات م ب(  

 نیست.   ز ینواردات در مقابل صادرات 

صادراتی و    یز است، ولی قابل استناد برای جوا  تسویه د موقت برای پردازش قابل  مربوط به ورو   وذهخأهدات متع  ت وتضمینا  ج(

 نیست. واردات در مقابل صادرات

صادراتی و    یزست، ولی قابل استناد برای جوانی  تسویه مربوط به ورود موقت برای پردازش قابل    وذه خأهدات متع ت وتضمیناد( 

 ست. ا واردات در مقابل صادرات

 

ست اقلام ممنوع  لیگروه کالایی به  (  1۰ده )  شودمی توسط شورای امنیت کشور پیشنهاد    1۴۰3در مهرماه سال    -22

ابلاغ   1۴۰3به تصویب هیئت وزیران رسیده و در آذرماه    1۴۰3افزوده شود. این پیشنهاد در آبان ماه    عبورخارجی

 خواهد بود؟ «قابل اجرا»گروه کالایی از چه زمانی  1۰. ممنوعیت عبور این شودمی

 نامه هیئت وزیران سه ماه پس از ابلاغ تصویبب(   نامه هیئت وزیران بلافاصله پس از ابلاغ تصویبالف( 

 سه ماه پس از ارائه پیشنهاد توسط شورای امنیت کشورد(  سه ماه پس از تصویب پیشنهاد توسط هیئت وزیران  ج( 

 
رویه   -23 »عبورعبور »های  در  و  ترتیب  ، داخلی«خارجی«  تیر   ، به  کارنه  پوشش  تحت  میان کالاهای  تفاوتی  چه 

(TIR Carnet از نظر نیاز یا عدم نیاز به ) « تسلیم اظهارنامه« و »سپردن تضمین« وجود دارد؟ 

عبور    ،دن تضمینسپر   بدون نیاز به تسلیم اظهارنامه و بدون نیاز به   ، کالای تحت پوشش کارنه تیر  ، عبورداخلیدر رویه  الف(  

به  تیر بد کالای تحت پوشش کارنه    ، عبورخارجیه  ی اما در رو  ، شودمی )ترانزیت(   نیاز  بااظهارنامهتسلیم  ون  حداقل  سپردن    ، 

 . شودمی تضمین، عبور )ترانزیت(  

عبور    ،بدون نیاز به تسلیم اظهارنامه و بدون نیاز به سپردن تضمین  ، کالای تحت پوشش کارنه تیر  ،عبورخارجیدر رویه  ب(  

با سپردن تضمین، عبور    ، اظهارنامهه تیر بدون نیاز به تسلیم  نکالای تحت پوشش کار  ، عبورداخلیاما در رویه    ،شودمی )ترانزیت(  

 .شودمی )ترانزیت(  

عبور    ،بدون نیاز به تسلیم اظهارنامه و بدون نیاز به سپردن تضمین  ، کالای تحت پوشش کارنه تیر  ،عبورخارجیدر رویه  ج(  

با تسلیم اظهارنامه و با سپردن تضمین، عبور )ترانزیت(    تیر حت پوشش کارنه  کالای ت   ، عبورداخلیاما در رویه    ، شودمی )ترانزیت(  

 .شودمی 

تضمین، عبور )ترانزیت(   ن بدون نیاز به تسلیم اظهارنامه و بدون نیاز به سپرد،  کالای تحت پوشش کارنه تیر  ، در هر دو رویه د(  

 دارد. ه عبور )ترانزیت( در این خصوص وجود نی و تفاوتی میان دو رو شودمی 

 



 

اقدام گمرک در خصوص دو کالای تحت    -2۴ صادرات  »و    «صادرات قطعی»ی گمرکی  هارویه نحوه 

  یا تعویض    ، ای هنگام تعمیرموقت« که تعمیر شده و به کشور بازگشت داده شده است و هیچ قطعه 

 در کدام مورد درج شده است؟  ، اضافه نشده 

 کالای صادرات قطعی بازگشتی مشمول پرداخت حقوق ورودی است. صرفا بوده و هر دو مورد از ارائه ثبت سفارش معاف الف( 

  ی مشمول پرداخت حقوق ورودی است.تهر دو مورد از ارائه ثبت سفارش معاف بوده و کالای صدور موقت بازگشب( 

    . باشند می هر دو مورد مشمول ارائه ثبت سفارش و پرداخت حقوق ورودی متعلقه   ج(

 .باشند می مورد از ارائه ثبت سفارش و پرداخت حقوق ورودی معاف هر دو د( 

 

  یاتکمیل    ، شده در تولیدا مصرف یبندی خارجی به کار رفته  کالاهای مصرفی و لوازم بسته  ، در خصوص مواد  -25

 الزامی است؟  «استرداد حقوق ورودی»از موارد زیر برای یک کدام رعایت  ، دی کالای صادر شده بنهبست

موافقت بانک مربوط برای صدور    ، شده باشد  قلمروگمرکی استفاده از نظام بانکی وارد    در صورتی که کالا با   - الف

  الزامی است. 

 .  انجام پذیرد ، شریفات صدور باید در همان گمرکی که کالا واردات قطعی و ترخیص شده ت -ب

واردات    -ج  کالای  انطباق  و  شناسایی  تسهیل  منظور  صادراتیبه  و  تسلیم    صادرکننده   ، قطعی  با  همزمان  باید 

اظهارنامه صادراتی، موضوع استرداد را با قید شماره پروانه ورودی مربوط به گمرک صدوری اعلام کند و گمرک  

  تشریفات ارزیابی کالای صادراتی را به طور کامل انجام دهد.  موظف است

 »الف«، »ب« و»ج« د(     »ج« فقط  ج(     »ب« و »ج« ب(    فقط »ب« الف( 

 

یید دبیرخانه کارگروه موضوع  أ پس از ت  ، های برون مرزیمورد نیاز اجرای پروژه   «تجهیزات»موقت    برای صدور  -26

 از موارد زیر صحیح است؟ یک کدام ، کنندگان خدمات فنی و مهندسی اجرایی حمایت از صادر نامهآیین (19ماده )

   . شودمی ی از مدیران مالی شرکت اکتفا تب تعهد ک أخذ به  تضمین،به جای   ،برای صدور موقت تجهیزاتالف( 

  .شودمی م صمی ت خاذ مراتب توسط گمرک ایران بررسی و ات ، مجاز مشروط بودن تجهیزات یا با توجه به مجاز ب( 

ط  توس   شرکتتعهد کتبی از مدیرعامل    أخذ به    ، برای صدور موقت تجهیرات نیز مانند صدور موقت ماشین آلات مورد نیازج(  

  .شودمی گمرک ایران اکتفا  

  به   ،به جای تضمین  ، ماشین آلات  قتنیاز به تودیع تضمین بوده و فقط در خصوص صدور مو  ،برای صدور موقت تجهیزاتد(  

 .شودمی ی از مدیران مالی شرکت اکتفا تبتعهد ک أخذ 

 



 

خارج از انبارهای گمرکی است کالایی اضافه بر اسناد و مدارک چنانچه در انبار فروشگاه آزاد که    -27

 ؟ شودمی صورتی اقدام  به چه ، مشاهده شود

خروج  به    با انجام تشریفات و صدور پروانه صدور موقت به فروشگاه آزاد تحویل و با اعلام آن فروشگاه و ارائه اسناد مربوطالف(  

 .  شودمی به ورود قطعی پروانه صدور موقت تبدیل  ، توسط مسافران خروجی

 .  آن را کالای وارده به انبار تلقی نموده و در بخش ورودی دفتر انبار ثبت خواهند کرد ،موران گمرک پس از رسیدگیأم ب(

    .شودمی تحویل فروشگاه  ، با رعایت مقررات مربوط به تحویل و تحول کالا و تنظیم صورت مجلسج( 

 . شودمی مقررات قاچاق کالا کالای اضافی خارجی مشمول د(  

 

نقلیه شخصی خود به کشور را دارد  -28 با وسیله  ایران که قصد ورود  به    ، مسافر غیر مقیم  کارنه »  أخذنسبت 

اجرایی    نامهآیین. با توجه به مفاد  کندمی( با مدت اعتبار چهار ماهه از کانون جهانگردی اقدام  CPD)  «دوپاساژ

از وسیله نقلیه خود در کشور    تواندمیچند ماه    ، مسافر با ارائه جواز مذکور به گمرک ورودی، این  امورگمرکیقانون  

 چند ماه توسط گمرک ایران قابل تمدید است؟  ، استفاده کند و این مهلت در صورت داشتن عذر موجه

  رماه دیگ  یکقابل تمدید به مدت   -سه ماه  ب(   قابل تمدید به مدت سه ماه دیگر  - سه ماه الف( 

 قابل تمدید به مدت سه ماه دیگر  - ماه  یک د(   ماه دیگر  ششقابل تمدید به مدت  - سه ماه ج( 

 

حامل چند   تواندمی  ، باشدمی خارجه دولت متبوع خود  ر»پیک سیاسی« که دارای حکم از طرف وزارت امو  -29

 مورد از موارد زیر باشد؟ 

 سفارتخانه آن دولت در یک کشور  ی رسمی به عنوان هانوشته  -الف

 خارجه دولت متبوع خودی رسمی نمایندگی آن دولت در کشور خارجی به عنوان وزارت امورهانوشته  -ب

 ی رسمی نمایندگی دولت خود در یک کشور به عنوان نمایندگی دیگر همان دولت در کشور ثالت  هانوشته  -ج 

 »الف« و »ج« د(    فقط »الف« ج(     »ب« و »ج« ب(   »الف«، »ب« و »ج« الف( 

 

ارسالی به مقصد جدید در   یا مبدأمرسولات پستی برگشتی به » و  «عبورداخلی مرسولات پستی »در خصوص  -3۰

 ؟  شود می و مرجوعی در چند نسخه تنظیم و صادر   عبورداخلی اظهارنامه ، به ترتیب «خارج از کشور 

 چهار نسخه   -نسخه  سه ب(    سخه نچهار  -و نسخه د الف( 

 نسخه  دو - چهار نسخه د(     چهار نسخه  -چهار نسخه  ج( 



 

به    -31 تجاری  مقاصد  برای  نقلیه  و خروجوسایل  ورود  اسیک  کدام  ، هنگام  منظور  ناز  به  را  زیر  اد 

 ؟ کنندمی به گمرک تسلیم  «شناسایی و تسویه این وسایل نقلیه»

 د مالکیت وسیله نقلیه ناا خروجی و اس یمالی ورودی جا اظهارنامه یک برگه الف( 

 دیگر اد ناجمالی ورودی یا خروجی بدون نیاز به اس  اظهارنامه فقط یک برگه ب( 

 ا خروجی و دو برگه فهرست کل بار )مانیفست( یاجمالی ورودی  اظهارنامه دو برگه ج(  

فهرست  ر ردیف از ه  (هایهای )راهنامه ای از فهرست کل بار و بارنامه مالی که به هر یک از آنها نسخه جا اظهارنامهدو نسخه د(  

 .کل باز ضمیمه شده باشد 

 

( کالاها تحت نظارت گمرک از وسیله حمل ورودی به وسیله حمل خروجی  Transshipmentبرای انتقال )  -32

  ( به صورت مستقیم و با غیرمستقیم)است    قلمروگمرکیدر محدوده یک گمرک که همان گمرک ورودی و خروجی از  

 از موارد زیر صحیح است؟  یک کدام

به گمرک    اظهارنامه  تواند می کالا    گیرندهتحویل ه فقط صاحب کالا یا مرجع  دارد ک  اظهارنامههر دو نوع انتقال نیاز به تنظیم  الف(  

  تسلیم نماید.

سلیم  تبه گمرک   اظهارنامها نماینده وی باید یفقط انتقال غیرمستقیم نیاز به تنظیم اظهارنامه دارد که شرکت حمل و نقل ب( 

 . نماید 

 ا نماینده وی باید اظهارنامه به گمرگ تسلیم نماید.یفقط انتقال غیرمستقیم نیاز به تنظیم اظهارنامه دارد که صاحب کالا ج(  

 .به گمرک تسلیم نماید  اظهارنامها نماینده وی باید یاز به تنظیم اظهارنامه دارد که شرکت حمل و نقل نیهر دو نوع انتقال د( 

 

ش ساخت خارج که واردات قطعی  پامدستگاه س  2۰۰دستگاه ترازوی ساخت ایران و    1۰۰ر محتوی نتینیک کا  -33

. چنانچه در گمرک مقصد مشاهده شود که  شودمی)کابوتاژ( به گمرک مقصد ارسال    «بریران ک»تحت رویه    ، شده 

ق چه مقرراتی در  طب  ب، به ترتی   ، بری استهای محموله مذکور زیادتر از تعداد مندرج در پروانه کران تعداد بسته 

 ؟  شود میاقدام  پاشم های اضافی ترازو و سخصوص دستگاه 

 کالای ورودی    -صادرات قطعی ب(    کالای ورودی   -ی  زگشتصادرات باالف( 

 صادرات بازگشتی  -صادرات بازگشتی د(    صادرات بازگشتی -کالای ورودی  ج(  

 



 

گمرک، از مصادیق تخلفات و قاچاق موضوع در مواردی که اظهار خلاف کالای واردات قطعی به    -3۴

شده  اظهار  کالای  ولی  نباشد  امورگمرکی  از  ممنوع   ، قانون  خودداری  ضمن  باید  گمرک  باشد  الورود 

 ؟ از مقررات زیر اقدام نمایدیک کدام وفق  ، ترخیص کالا

 ه انتظامیجریمگونه هر   أخذ عدم  - ماه  سه اخطار مکتوب به صاحب کالا جهت مرجوع نمودن کالا ظرف حداکثر الف( 

ماه  ب(   کالا ظرف حداکثر چهار  کردن  مرجوع  کالا جهت  به صاحب  مکتوب  آن    أخذ   -اخطار  که حداقل  انتظامی  جریمه 

 ریال است.   ۵,۴۰۰,۰۰۰ریال و حداکثر آن  ۲,۷۰۰,۰۰۰

کالا  ج(   نمودن  مرجوع  جهت  کالا  صاحب  به  مکتوب  ماه  ظاخطار  سه  حداکثر  حداقل    أخذ   -رف  که  انتظامی  ن  آجریمه 

 ریال است.  ۵,۴۰۰,۰۰۰ریال و حداکثر آن  ۲,۷۰۰,۰۰۰

  ۱,۰۸۰,۰۰۰جریمه انتظامی که حداقل آن    أخذ   -اخطار مکتوب به صاحب کالا جهت مرجوع کردن کالا ظرف حداکثر سه ماه  د(  

 . شودمی ریال  ۵,۴۰۰,۰۰۰ریال و حداکثر آن 

 

 های زیر قابل اعمال است؟  از محدودیت یک کدام «، عبورداخلی » و   «ورود موقت» در  -35

حاملین صوت و تصویر ضبط شده خلاف شئون ملی کشور ممنوع است ولیکن ورود موقت این کالاها منوط به    عبورداخلی الف(  

 موافقت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی است.  

سازهای آنها با موافقت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در  مواد مخدر و روانگردان از هر قبیل و پیش   عبورداخلیب(  

 پذیر است.امکان ،مورد هر

 پذیر است. های فرستنده از هر نوع و قطعات متعلق به آنها با موافقت گمرک ایران امکان ورود موقت دستگاه ج(  

 پذیر است. های مربوطه امکانبا موافقت وزارتخانه  ، کالاهای مجاز مشروط  عبورداخلی ورود موقت و د(  

 

محسوب   «قاچاق گمرکی»«(، از مصادیق  حبند » )  امورگمرکیقانون    113از موارد زیر طبق مفاد ماده  یک  کدام   -36

 ؟  شود می

 اد خلاف واقع  نبا ارزش کمتر و استفاده از اس  ، اظهار کفش ورزشی )مجاز( تحت همان عنوان حقوق ورودیالف( 

بدون    ،ال پشم کمتر استآخمجاز مشروط( که جمع حقوق ورودی  )ال پشم  آخو عنوان    أخذ اظهار پشم )مجاز مشروط( با مب(  

 د خلاف واقع نااستفاده از اس 

  باشندمی اظهار شیشه عینک طبی )مجاز( تحت عنوان شیشه عینک آفتابی )مجاز( که هر دو دارای حقوق ورودی یکسان  ج(  

 اد خلاف واقع  نبا استفاده از اس 

با    ،ر استمت وان مقوای فلوتینگ )مجاز( که جمع حقوق ورودی مقوای فلوتینگ کو عن  أخذ اظهار کاغذ کرافت )مجاز( با مد(  

 اد خلاف واقع ناستفاده از اس 



 

همراه مسافر توسط کدام مراجع    «لوازم شخصی غیرتجاری » مبلغ سقف ارزش مشمول معافیت    -37

 ؟ شودمی پیشنهاد و تصویب 

      تصویب هیئت وزیران   -پیشنهاد گمرک ایران  الف( 

 تصویب هیئت وزیران   - نهاد بانک مرکزی پیشب( 

      تصویب هیئت وزیران   -پیشنهاد وزارت صنعت، معدن و تجارت  ج( 

 تصویب مجلس شورای اسلامی  -پیشنهاد وزارت صنعت، معدن و تجارت  د( 

 

سال   5دولت جمهوری اسلامی ایران با جمهوری پاکستان، برای مدت    1۴۰۰ضمن موافقت نامه بازرگانی سال    -38

حقوق    أخذم  1۴۰2تا پایان    1۴۰۰مقرر شده است. در صورتی که از سال  %  2۰  أخذبرای کالای برنج، حقوق ورودی با م

از  یک  کدام،  دبتقلیل یا  %15به    1۴۰3بوده و در سال    %3۰ورودی برنج مندرج در جدول تعرفه کشور ایران برابر با  

 موارد زیر صحیح است؟  

 سود بازرگانی برنج وارده از کشور پاکستان نیاز به تصویب مجدد توسط هیئت وزیران دارد.   أخذ مالف( 

 .شودمی دریافت  (  %15طبق جدول تعرفه ) ،نامهموضوع موافقت  ،حقوق ورودی برنج وارده از کشور پاکستانب( 

  نامه در مجلس شورای اسلامی دارد.کشور پاکستان نیاز به تصویب مجدد موافقت حقوق ورودی برنج وارده از   أخذ مج(  

نامه  موافقت تعیین شده در    أخذ حقوق ورودی کالای برنج طبق م  ،شده به قوت خود باقی است  نامه یاد مادامی که موافقت د(  

 . شودمی دریافت  ( 2۰%)

 

مراجع رسیدگی به اختلافات گمرکی، صحیح    «های حق رسیدگیسپرده »از موارد زیر در خصوص  یک  کدام  -39

 ؟ است 

    .شودمی های حق رسیدگی در هر صورت به صاحب کالا مسترد  سپرده الف( 

 .  شودمی های حق رسیدگی در هر صورت به درآمد قطعی منظور  سپرده ب( 

ر گمرک باشد، مبلغ سپرده به درآمد متفرقه منظور و در سایر موارد، پنچاه درصد  ظدر تأیید ن  چنانچه رأی صادره عینا ج(  

     .شودمی مبلغ سپرده به صاحب کالا مسترد  ( 5۰%)

قطعی منظور و در سایر موارد، مبلغ سپرده به    ر گمرک باشد، مبلغ سپرده به درآمد ظندر تأیید    چنانچه رأی صادره عینا  د(  

 .ودش می صاحب کالا مسترد  

 



 

 از موارد زیر صحیح است؟ یک کدام ، امورگمرکیقانون  126با توجه به مفاد ماده  -۴۰

اقتصاد  ی ذ گاه  دستپیشنهاد    یاای برای صادرات  ه یارانرغیفهرست کالاهای مجاز و  الف(   ربط و تصویب شورای 

 . شودمی ین تعی
 ای مگر به منظور تنظیم بازار داخلی ممنوع است.عوارض برای صادرات کالاهای مجاز و یارانه  یاهر گونه وضع مالیات ب( 

تنها با پیشنهاد وزارت امور اقتصادی و دارایی و    ،کند می ارانه مستقیم پرداخت  یمین آنها  أدولت برای ت صادرات کالاهایی که  ج(  

 تصویب شورای اقتصاد مجاز است. 

های مستقیم پرداختی به کالاهای  ارانه یکنندگان موظفند گواهی مربوط به عودت  ر صاد  ،ایانه یاردر صورت صادرات کالاهای    د( 

 نماید.  أخذ اقتصادی و دارایی از وزارت امور ، صادر شده را قبل از خروج

 

مهرماه، قطعیت   2۰ها صادر و در تاریخ  نامه کسر دریافتی با مبلغ یک میلیارد ریال توسط یکی از گمرک مطالبه   -۴1

نامه قطعییابدمی مطالبه  این  پرداخت  به  نسبت  ماهه  تأخیر شش  با  کالا  بر    ، . چنانچه صاحب  کند. علاوه  اقدام 

 در کدام مورد درج شده است؟  ، قابل پرداخت «خیر أجریمه ت»میزان  ، التفاوت ابلاغیمابه

 ریال  ۳۰,۰۰۰,۰۰۰الف( 

 ریال  ۱۰,۰۰۰,۰۰۰ب( 

 ریال ۵,۰۰۰,۰۰۰ج(  

 ریال  ۵,۴۰۰,۰۰۰ تاریال  ۱,۰۸۰,۰۰ای از به ازای هر روز تأخیر مشمول جریمه د( 

 

 از اشخاص زیر مسترد شود؟  یک کدامباید به  ، پس از قطعیت ، پرداختی مبلغ اضافه  -۴2

 نماینده مالی صاحب کالاالف( 

 صاحب کالا با کارگزار گمرکی ب( 

   صاحب کالا با وکیل قانونی او که حق دریافت وجه را دارد. ج( 

 شخصی که پروانه گمرکی به نام او به عنوان صاحب کالا صادر شده است. د( 

 

، صلاحیت  (امورگمرکیقانون    129کمیسیون موضوع ماده  )کمیسیون رسیدگی به تخلفات کارگزاران گمرکی    -۴3

 رسیدگی به کدام موارد از تخلفات زیر را دارد؟  

اظهارنامه  ان مالی دولت شود و یکشف هر نوع مغایرت بعد از اظهار و قبل از ترخیص کالای ورودی از گمرک که موجب زالف( 

 مربوطه توسط کارگزار گمرکی به گمرک اظهار شود. 

واقع    ای خلافا کارمند ترخیص مربوطه به هنگام انجام تشریفات گمرکی، به عمد اظهارنامهیمواردی که کارگزار گمرکی  ب(  

 تنظیم نماید.  ،ان مالی دولت باشد یکه متضمن ز

،  ان مالی دولت باشد یای خلاف واقع که متضمن زهنگام انجام تشریفات گمرکی اظهارنامهمواردی که کارگزار گمرکی به    ج(

 تنظیم نماید. 

ای خلاف واقع تنظیم  ا کارمند ترخیص مربوطه به هنگام انجام تشریفات گمرکی، اظهارنامهیمواردی که کارگزار گمرکی  د(  

 . نماید 



 

حداقل یک بار از نظر   ، ا پروانه یه  تپس از امضای پ  از موارد زیر رایک کدامها وظیفه دارند گمرک  -۴۴

قه به طور صحیح و کامل طبق مقررات وصول شده تعلگمرکی م  ه اجرای صحیح مقررات و اینکه وجو

 است. قبل از شمول مرور زمان مورد بازبینی قرار دهند؟  

 کالا    خیصاد گمرکی مربوط به ترنها و سایر اس اظهارنامه ،هاهتها، پکلیه پروانه الف( 

 ها و سایر اسناد گمرکی مربوط به ترخیص کالااظهارنامه ،هاته کلیه پب( 

 ها ها و اظهارنامهه پتها، نه کلیه پرواج(  

 اد گمرکینها و اس پته کلیه د(  

 

نماید. اگر گمرک و با توسل به »تقلب«، مبلغ دو میلیارد ریال از گمرک استرداد می   «ن غیر حقمِ»شخصی    -۴5

علاوه بر وصول اصل    ، مربوطه متوجه این امر شده و نسبت به پیگیری تخلف اشاره شده با رعایت مقررات اقدام کند

 مربوطه چقدر است؟   « »جریمه ، استردادی مبلغ

 ارد ریال  میلی  یکب(      ارد ریال میلیدو   الف(

 ریال  میلیارد دویست میلیون ریال تا دو د(       دویست میلیون ریال ج(  

 

داشتن    -۴6 نگه  روز  توضیحی  یادداشت »به  هماهنگ سیهای  توسط    (Explanatory Notes)  «شده ستم 

 ؟  شودمیاز مراجع زیر انجام یک کدام

 مدیریت امور تعرفه و تجارتب(    کمیته فنی دائمی الف( 

 شدهکمیته سیستم هماهنگ د(     ی کمیسیون خط مشج(  

 

(، در ردیف  HSشده ))الف( از قواعد عمومی تفسیری سیستم هماهنگ   2به استناد قاعده    ، کدام کالاهای زیر  -۴7

 شوند؟ می  بندیطبقه ( Completeوسایط نقلیه زمینی کامل )

   ا تایرها و باتری مجهز نشده باشد. یها یک وسیله نقلیه موتوری که هنوز به چرخ   -الف

 ( یا تجهیزات داخلی آن نشده باشند. Engineیک وسیله نقلیه موتوری که مجهز به ماشین محرک ) -ب

 یک چرخ پایی بدون زین و بدون تایر  -ج

 »الف« و »ب« د(   »الف«، »ب« و »ج«  ج(    »الف« و »ج« ب(    فقط »الف« الف( 

 



 

جورشده   -۴8 از  متشکل  مداربسته  نظارتی  ویدئویی  از )های  سیستم  متغیر  تعدادی    ترکیب( 

کابل  هایدوربین  وسیله  به  شده  متصل  ویدئویی  مانیتورهای  و  یک تلویزیونی  با  محور  هم  های 

های خودکار تابلوهای گیرنده سمعی و ماشین   ، ا تغییر جهت جریان برقیآلات برای قطع و وصل و    ، کننده کنترل

به چه    (، برای ضبط تصاویر )های ویدئویی  کننده و یا ضبط  (برای نگهداری اطلاعات)پردازی در صورت امکان  داده 

 است؟   بندیطبقه صورتی قابل 

به    مربوطمطابقت نداشته و در ردیف    (،ای واحدهای وظیفه ) قسمت شانزدهم    ۴رایط یادداشت  ها با ش این قطعات و قسمت الف(  

   شوند. می  بندیطبقه خود 

یادداشت  ب(   تعرفه  (،ایواحدهای وظیفه ) به عنوان واحدهای کاری    HSقسمت شانزدهم    ۴به استناد  قابل    در یک ردیفه 

 هستند.  بندیطبقه 

 هستند.  بندیطبقه در یک ردیف تعرفه قابل  ، به عنوان ماشین چند کاره HSقسمت شانزدهم    ۳به استناد یادداشت  ج( 

 هستند.  یبند طبقه عرفه قابل تدر یک ردیف  ، به عنوان ماشین مرکب HSقسمت شانزدهم   ۳به استناد یادداشت  د( 

 

میبیل »  -۴9 که  مکانیکی  با  های  را  آنها  )توان  تعویض  Jibsبازوهای  قابل  متحرک  اتصالات سری(  عنوان    ، ا  به 

بارگیریهای مختلط برش زغال ماشین   ، جرثقیل لوله ماشین   ، سنگ و  برداشتن  های های مختلط حفاری گودال و 

  آلات محسوب شده و به چه استنادی از کدام نوع ماشین   ، به ترتیب  «، کشی و غیره مورد استفاده قرار دادکانال  ، مجرا

 شوند؟  می بندیطبقه 

     HSقسمت شانزدهم   ۴یادداشت   -  ( Functional Unitای ) ه ف ظیواحد والف( 

    HSقسمت شانزدهم    ۴یادداشت  -  (Multi-Functionی چندکاره ) هاماشینب( 

 ج( ) ۳ا در اجرای قاعده عمومی تفسیری  ی  HSقسمت شانزدهم    ۳یادداشت    -   ( Multi-Functionی چند کاره )هاماشین  ج( 

   ج()۳ری  تفسیا در اجرای قاعده عمومی  ی HSقسمت شانزدهم   ۳یادداشت  - ( Compositeی مرکب ) هاماشین د( 

 

 صحیح درج شده است؟   ، از ضمائم انتهای جدول تعرفه کشور ایرانیک کدام موضوع  -5۰

 های آلی پایدار ام در زمینه آلاینده دکنوانسیون روتر الف(

 میایی مشمول کنوانسیون مینامانا مطابقت پسماندهای شی ب(

 کنوانسیون استکهلم(  )ین کار رضایت قبلی آی( مواد شیمیایی مشمول ج

 ( مواد شیمیایی مخرب لایه ازن )فهرست مواد و کالاهای تحت کنترل پروتکل مونترال(  د

 



 

51-  ( فرعی  ردیف  کاکاSubheading Noشماره  پودر  قند  ئ(  حاوی  سایریو  با  شکر  مواد    ا 

از موارد زیر در خصوص این ردیف فرعی  یک  کدامباشد.  می   18۰61۰آن   کننده افزوده شده بهشیرین 

 صحیح است؟  

 رود.  ( به شمار می -- ( یک ردیف دو خطی )الف

 رود.  ( به شمار می -( یک ردیف تک خطی )ب

 ( قرار گرفته است. HSشده )ستم هماهنگسیدر فصل هیجدهم ج(  

 ( قرار گرفته است. HSشده )در جایگاه دهم مربوط به فصل هیجدهم سیستم هماهنگ  د(

 

برای   ، مراجع رسیدگی به اختلافات گمرکی موظفند  ، امورگمرکیاجرایی قانون    نامهآیین   215طبق مفاد ماده    -52

ی صادره أملاک صدور رأی قرار داده و در اوراق ر   ، از موارد زیر را به طور دقیقیک  کدام  ، کالا  بندیطبقه تشخیصی  

 به منابع یاد شده اشاره نمایند؟  

 (HS Nomenclature) شده مانکلاتور سیستم هماهنگ ن الف(متن

 (HS Explanatory Notes) شده حی سیستم هماهنگ یهای توضیادداشت ب( 

 ( Classification Opinions)  آرای صادره از سوی شورای همکاری گمرکی (ج 

 ( Commodity Databaseبانک اطلاعاتی کالایی )د( 

 ( »الف«، »ب« و »ج« ب      فقط »الف«  (الف

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د« د     »الف« و »ب« ج(  

 

از موارد  یک  کدام(  HSشده )کلاتور سیستم هماهنگ ن( از قواعد عمومی برای تفسیر نما1به استناد قاعده )  -53

 کالاها، بر کلیه ملاحظات دیگر برتری دارد؟   بندیطبقه زیر برای 

   بندیطبقه قواعد عمومی  -ها متن ردیف   ( مندرجاتالف

 ها ن ردیف تمندرجات م  -ها و فصول عناوین قسمت  (ب

 ها و فصول  های قسمتیادداشت  –ها متن ردیف  مندرجات(  ج

 ها ن ردیفتمندرجات م -ها فصول و بخش  ،هاعناوین قسمت( د

 



 

( تشکیل شده از اجزای گوناگون  Non-ornamental ashtray)    تزئینیزیرسیگاری غیر   -5۴

ر چرخنده بوده و با  اعم از کاسه چینی )پرسلان( و درب فولادی که اساساً متشکل از یک صفحه مدو

به   ، گرداندری مارپیچ که صفحه مدور چرخنده را به جای اول خود بر می نکند و فپلاستیکی کار می  فشار یک اهرم

باتوجه به این که کاسه چینی )پرسلان( خاصیت اساسی را به  ، )HSعمومی تفسیری  استناد کدام قاعده از قواعد  

 شود؟ بندی می)اشیای سرمیز یا خانه از چینی( طبقه  6911دهد، ذیل ردیف این کالا می 

   )ج(   ۳قاعده  (د  )الف(  ۳( قاعده ج  )الف(   ۳قاعده  (ب  )ب(  ۳  قاعده( الف

 

رف مشمول ردیف تعرفه بار مص   محفظه پلاستیکی یک،  HS  ی یک از قواعد عمومی تفسیربه استناد کدام   -55

بسته)محفظه   3923 برای  ظروف  و  پلاستیکها  از  کالا  ش  ، (بندی  فرآورده  غلطیحاوی  جهت  گیری  میایی 

به  نوشته دست  موسوم  غلط»ها  ردیف    «، گیریلاک  فرآورد  382۴در  )سایر  شیمیاییه تعرفه   بندیطبقه   (های 

 ؟ شود می

 )ب(   ۵( قاعده د  )الف(  ۵( قاعده ج   )ب(  ۳قاعده  (ب   ۱( قاعده  الف

 

بندی  های قابل طبقهشیشه»اعلام شده باشد    ، HSنمانکلاتور    7۰فصل    6اد یادداشت  فکه مطابق ماین   فرضبا    -56

( 1و از سوی دیگر، وفق مفاد یادداشت )  «باشندوزنی می   %25دارای مقدار مونواکسید سرب بیش از   ، در این فصل

، اصطلاح کریستال  7۰1322به مفهوم شماره  »تصریح شود  _ فصل    6با یادداشت    مغایر  _  شماره فرعی همان فصل

باشد،   %2۴شود که مقدار مونواکسید سرب آن بر حسب وزن برابر با بیشتر از  ای میدار فقط شامل شیشهسرب

   ؟شود شده و به چه استنادی اعمال می های اشاره یک از یادداشت کدام

شماره فرعی    هاییادداشت( از قواعد عمومی که هنگام مغایرت بین  ۶به استناد قاعده )   ،۷۰شماره فرعی فصل    ۱( یادداشت  الف

 می داند.    اولویتهای شماره فرعی را دارای  یادداشت ، های فصلو یادداشت

یادداشت  ب )   ، ۷۰فصل    ۶(  قاعده  از قواعد عمومی که هنگام مغایرت  ۶به استناد  یادداشت (  ،  فصل   و   فرعی  شمارههای  بین 

 .  داند می  اولویت  دارای   را فصل  هاییادداشت

 )ج( )یادداشت قانونی مؤخر(   ۳به استناد قاعده   ،۷۰شماره فرعی فصل  ۱یادداشت ( ج

 . های فرعی اولویت دارند های فصل بر یادداشت، چون یادداشت ۷۰فصل  ۶( یادداشت د

 

از لحاظ وزن الباف    %35(،  5۴)فصل    تتیک های سناز لحاظ وزن رشته   %25یک پارچه تار و پود باف متشکل از    -57

، ین استناد مربوطهعی( با ت51ل  زده )فصشانه   پشماز لحاظ وزن    %۴۰و    (55( )فصل  Stapleسنتتیک غیر یکسره )

 ؟  شود می های زیر از ردیف یک  کداممشمول 

   ۵۵۰۶ردیف   HS -قسمت یازدهم  ۲( یادداشت  ب ۵۴۰۷ردیف   - HSقسمت یازدهم   ۲( یادداشت الف

   ۵۱۱۲ردیف  -به بقیه   نسبت افیدرصد وزنی بالاتر ال(  د ۵۵۰۶ردیف  -  HS)ج( از قواعد عمومی   ۳( قاعده ج



 

شمول  ( مTextile Garmentsاز مواد نسجی )   سهالب  ، ردی که مقررات مخالفی باشددر موا  زج  -58

(  Set for retail sailفروشی )اگر به صورت مجموعه برای خرده   ، HSمانکلاتور  نهای مختلف  ردیف 

 ؟باشندمی  بندیطبقه به چه صورتی قابل  ، عرضه شوند

 .  باشند می  بندیطبقه مربوط به خود قابل  های، در ردیفHSهای قسمت یازدهم  یادداشت اد نبه است( الف

 . د نشومی  بندیطبقه  ،دهد مجموعه می )ب(، در ردیف لباسی که خاصیت اصلی و اساسی را به   ۳قاعده اد نبه است( ب

خر از نظر ترتیب عددی  ؤدر ردیف م  )ج(  ۲مجموعه میسر نباشد، براساس قاعدهاصلی در    تشخیص لباس در صورتی که    (ج

 شوند.بندی می طبقه 

البسه    (Set))ب( از قواعد عمومی، در ردیف مربوط به مجموعه    ۳قاعده  و    HS  های قسمت یازدهم ( به استناد یادداشت د

 باشند. بندی می قابل طبقه 

 

 1کننده و  نیزه ویدستگاه    1  تر، دستگاه فیل  2متشکل از  (  Treatment of Waterآوری آب )ماشین عمل   -59

آب   ، اند. در این ماشین( شده Fitted togetherم )أتو   ، باشد که روی یک پایه مشترک و دائمیوسیله کنترل می 

. این ماشین جزو کدام نوع شودمیعمل آمده و سپس یونیزه    ، گیر و بوگیر عبور کرده ز میان فیلترهای رسوب ا

 ؟  شودمی  بندیطبقه وب شده و طبق کدام یادداشت سمندرج در قسمت شانزدهم مح ماشین آلات 

 قسمت شانزدهم  ۳یادداشت   – ( Multi-Purpose Machines)  ( ماشین چندمنظوره الف

 قسمت شانزدهم  ۴یادداشت   _( Multi-Function Machine) ره ماشین چند کا( ب

 قسمت شانزدهم   ۴یادداشت  _( Composite Machineمرکب )  ماشین  ج(

 قسمت شانزدهم    ۳ یادداشت - ( Composite Machine) ماشین مرکب ( د

 

سیستم پاشیدن    1  ، سیستم نقاله موتوری  1  :متشکل از  مبلمان(  Finishingکاری )آمیزی و تمامخط رنگ   -6۰

(Sprayingلاک و رنگ ) ،  سورهای  کن و کمپرماشین خشک 1مبلمان،  کاری  اشنده خودکار جهت تمامپماشین    1

به این منظور که مشترکاً   ، باشندسمه نقاله به هم مرتبط میتشیلنگ و    ، آلات با کابلمربوطه که همگی این ماشین 

و تحت چه   HSرا انجام دهند. به استناد کدام یادداشت قسمت شانزدهم    8۴2۴آمیزی مندرج در ردیف  عمل رنگ 

  ؟شود بندی میعنوانی طبقه 

   ( Multi-Function Machineعنوان ماشین چندکاره ) به  - قسمت شانزدهم   ۴یادداشت  (الف

 (  Composite Machineبه عنوان ماشین مرکب ) - قسمت شانزدهم  ۳  ( یادداشتب

 (  Functional Unitای ) به عنوان واحد وظیفه  - قسمت شانزدهم  ۴یادداشت ( ج

 (  Functional Unitای ) به عنوان واحد وظیفه  - شانزدهم  قسمت ۳یادداشت  (د



 

برای   «قبل از پایان هر سال »یک از موارد زیر را  معدن و تجارت موظف است کدام ، وزارت صنعت -61

ربط و اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی، ضمن  های ذی سال بعد، پس از نظرخواهی از دستگاه 

 تهیه و پس از تصویب هیئت وزیران جهت اطلاع عموم منتشر نماید؟ منظور نمودن حقوق مکتسب 

 نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات  رات کلی آیین تغیی (1

 مقررات صادرات و واردات  ضمیمهتغییرات کلی جداول  (2

 نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات تغییرات موردی آیین  (3

 جداول ضمیمه مقررات صادرات و واردات تغییرات موردی  (۴

 « ۴« و »۲( »ب      « ۳« و »۱( » الف

 « ۴« و » ۳«، »۲«، » ۱( » د      « ۲« و »۱( »ج

 

نقلیه خارجی اعم از دریایی،   لی مربوط به استفاده از وسا  «العملدستور »  ، کشور  یترابر  یهماهنگ  یعال  یشورا  -62

 کند؟ ی م هیته  ریاز موارد ز  کیکدام  «اساسآهن را »برای و راه هوایی، جاده 

   نامه مصوب هیئت وزیران( آیین الف

   قوانین مصوب مجلس شورای اسلامی  (ب

 نقل و عبور کالاهای خارجی از قلمرو کشور ایران  و  ( قانون حمل ج

 اقتصادی و دارایی و راه و شهرسازینامه مصوب وزرای امور ( آییند

 

ین  یتا پنج سال به درخواست متقاضی تعیک از موارد زیر حداکثر  کدام  های بازرگانی برایمهلت اعتبار کارت - 63

 شده است؟ 

 از مراجع قانونی   تأسیسواحدهای تولیدی دارای جوار ( الف

 پزشکی و آموزشی   ،علمی ، ( واحدهای تحقیقاتیب

 های اجرایی دارای ردیف بودجه  دستگاه(  ج

 ی  ونه مل  مکنندگان ممتاز و نصادر ( د

 

 



 

گذاری  از سازمان سرمایه   ، میلیون یورویی  5۰۰گذاری  برای سرمایه   ، حقیقی غیرایرانی  یک شخص   -6۴

میایرا بازرگانی  کارت  صدور  درخواست  مکان  از  پس  صنایعتبنماید.  بازرگانی،  اتاق  با  و   ، ه  معادن 

از صدور کارت بازرگانی برای    متقاضی، بوع  تلیل عدم رعایت عمل متقابل کشور مکشاورزی ایران مرجع مزبور، به د

بدون عمل  »  یادشده برای شخص   بازرگانیدر خصوص امکان صدور کارت زیر موارد  یک ازکند. کداموی امتناع می 

 صحیح است؟   ، در این گونه موارد خاص «متقاضی متبوعمتقابل کشور 

اتاق بازرگانی،  کارت بازرگانی را به    بودن صدورمجاز    د توانهای اقتصادی و فنی ایران می گذاری و کمک سازمان سرمایه (  الف

  صنایع، معادن و کشاورزی ایران اعلام نماید.

بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران  تواند مجاز بودن صدور کارت بازرگانی را به اتاق  ( وزارت صنعت، معدن و تجارت می ب

   اعلام نماید.

معدن    ،صنعتوزارت    ز بودن صدور کارت بازرگانی را بهمجا  تواند می های اقتصادی و فنی ایران  گذاری و کمکسازمان سرمایه   (ج

 و تجارت اعلام نماید.

 وزارت صنعت، معدن و تجارت اعلام نماید. تواند مجاز بودن صدور کارت بازرگانی را به ( هیئت وزیران می د

 

های واردات در مقابل صادرات« و »شرکت »   «، بدون انتقال ارز»  «، حواله ارزی»  :هایدر ورود کالا از طریق رویه   -65

برای اظهار کالا با مقررات قبل از ممنوعیت توسط دولت با تغییر شرط   «، تعاونی مرزنشینی در سقف سهمیه مقرر

حقوق  »عنوان یکی از شرایط استفاده از از موارد زیر به یک کدامورود به  ، ترتیببه ، ورود و با افزایش سود بازرگانی

 کننده اعلام شده است؟  مکتسب« وارد

 گمرک    -  قلمروگمرکی  -  قلمروگمرکی - ( کشور الف

 گمرک   -  قلمروگمرکی  - کشور  -  قلمروگمرکی ( ب

 گمرک    -کشور   -  قلمروگمرکی -( کشور  ج

 کشور   -  قلمروگمرکی   -  قلمروگمرکی -( کشور  د

 

در صورتی    ، آموزشی با تحقیقاتی  ، جهت واحدهای تولیدی  ، برداری و تحقیقیک از کالاهای زیر برای کپی کدام   -66

مستعمل« یا »کار کرده« قابل ورود  »به صورت   ، که جنبه تجاری نداشته و رأساً به نام واحدهای یاد شده وارد شود

 ؟  نداردربط به جهت مستعمل بودن مجوز از مراجع ذی  أخذو نیاز به  و ترخیص بوده 

 ( نمونه کالا  د    قالب  ج(     ( ابزار برشی ب  ( قطعات یدکی الف

 



 

  1۴۰3/ ۰۴/ ۰3  مورخ  «، ماشین آلات پرورش طیور»چنانچه تاریخ صدور ثبت سفارش یک محموله    -67

سفارش  مهلت  و  بوده  ثبت  )  ، اعتبار  تاریخ (  3سه  در  مزبور  کالای  و  باشد   به   1۴۰3/ ۰6/ ۰5  ماه 

  صحیح   ارتباط  این  در  زیر  موارد  از  یککدام  ، شود  اظهار  گمرک  به  1۴۰3/ ۰7/ 1۰  تاریخ   در  و  وارد  قلمروگمرکی

 ؟  باشدمی

چنانچه از نوع مجاز بوده و مجوزهای قانونی   ،به گمرک اظهار شده ،( با وجود این که کالا پس از مهلت اعتبار ثبت سفارش الف

 بدون تمدید مهلت اعتبار ثبت سفارش، مجاز و بلامانع است.  ، ترخیص ،شده باشد  أخذ و مقرراتی لازم 

اعتبار به گمرک اظهار شده است، ترخیص کالا با تمدید    ، ( با توجه به این که کالا پس از پایان مهلت اعتبار ثبت سفارش ب

 ثبت سفارش مجاز است.  

ترخیص، بدون تمدید اعتبار ثبت    ،رد شده استوا  قلمروگمرکیارش به  ( با توجه به این که کالا در مهلت اعتبار ثبت سفج

 سفارش مجاز است.  

نیاز به تمدید مهلت اعتبار ثبت    ،ربط وارد شده باشد به نام واحد تولیدی با صنعتی ذی چنانچه رأسا     ، ( با توجه به نوع کالاد

 سفارش ندارد.  

 

اخیر   طبق  -68 به    ، التصویبمقررات  آزاد )  قلمروگمرکیبرای ورود قطعی کلیه کالاها  و مناطق  اصلی(  سرزمین 

به استثنای مواردی    ، دولتی باشداز بخش دولتی یا غیر  واردکننده   کهصنعتی و ویژه اقتصادی اعم از این   -تجاری

 از موارد زیر مورد نیاز است؟یک کدامکه تصریح شده 

 صنعتی و ویژه اقتصادی - ا مناطق آزاد تجاری یل از تخلیه کالا در اماکن گمرکی ا ثبت آماری قبی ثبت سفارش  (الف

 صنعتی و ویژه اقتصادی - ا مناطق آزاد تجاری یاز تخلیه کالا در اماکن گمرکی ا ثبت آماری قبل ی( ثبت سفارش ب

 و ویژه اقتصادی   صنعتی - مناطق آزاد تجاری  یاد از تخلیه کالا در اماکن گمرکی ثبت سفارش قبل یا بع  (ج

 صنعتی و ویژه اقتصادی   - ثبت سفارش قبل از تخلیه کالا در اماکن گمرکی و مناطق آزاد تجاری  (د

 

گواهی آنها   أخذ  یااستانداردها    ضوابط،   صدور کالاهایی منوط به رعایت  یاهایی که ورود  ها و سازمانوزارتخانه   -69

سسات و ؤ نام م  مشخصات مورد نظر خود، همچنین  موظفند شرایط و  باشدمی ا بعد از اظهار کالا در گمرک  یقبل  

کنترل سازمان ضوابطهای  مجری  و  طر  کننده  چه  از  را  واردمذکور  اطلاع  به  و  یقی  صادرکنندگان  کنندگان، 

 ربط برسانند؟  اجرایی ذی های سازمان

 های گروهی  به صورت عام با انتشار در رسانه  (ب    ( سامانه مقررات تجاری الف

 ( سامانه جامع تجارت  د   ر های کثیرالانتشا( آگهی در روزنامه ج



 

محدودچنانچه    -7۰  جهت  در  کالایی  صدور  تغییرشرط  کدام،  نماید  یت  زیر، در  موارد  از  یک 

   نماید؟استفاده  «و ضوابط »قبل از تغییر شرط صدور  تواند از شرایطصادرکننده می

ای صورت  رسید حداکثر یک سال برای کالای سرمایه ( چنانچه گشایش اعتبار برای کالای صادره به نفع صادرکننده با سرالف

  پذیرفته و از سوی بانک، تأییدیه صادر شده باشد.

سال برای کالای مصرفی صورت پذیرفته    کننده با سررسید حداکثر دو به نفع صادر   صادره گشایش اعتبار برای کالای    ( چنانچهب

 و از سوی بانک، تأییدیه صادر شده باشد.

صورتی که کالای صادراتی، قبل از تغییر شرایط صدور، در گمرک موجود بوده، به گمرک اظهار شده و به آن شماره ثبت    ( درج

 )کوتاژ( اختصاص یافته باشد.

 درخواست صادرات در سامانه جامع تجارت قبل از تغییر شرایط صدور، ثبت شده باشد.( درصورتی که د

 

 شده برای   بینیپیششود و کلیه مزایا و مراحل تشویق  تلقی می  ، یک از موارد زیر رو حاصل از صادراتکدام -71 

 برای آن معتبر و لازم الاجرا است؟   ، صادرات کالا

 ارز حاصل از صدور خدمات فنی و مهندسی   -1

 ارز حاصل از صدور خدمات تجاری  -2

 ارز حاصل از صدور حمل و نقل ترانزیتی   -3

 ارز حاصل از درآمد کارکنان ایرانی خارج از کشور  -۴

 « ۴« و »۱( » د   « ۳« و »۲( »ج « ۴« و »۳«، » ۲«، »۱( »ب  « ۴« و »۳«، »۲( » الف

 

از سوی مجلس شورای اسلامی تصو   «قانون»  -72 تأیید شورای  اصلاح قانون ساماندهی صنعت خودرو  یب و به 

ید. با توجه به  نماآن را تصویب می   «اجرایی  نامهآیین »هیئت وزیران    ، متعاقب تصویب این قانون  ، درسنگهبان می

 یک از موارد زیر صحیح است؟  توضیحات فوق کدام 

ساعت از طریق سامانه جامع   ۲۴نامه اجرایی مذکور را حداکثر ظرف آیین تواند قانون و ( وزارت صنعت، معدن و تجارت می الف

 .ربط و عموم مردم منتشر نماید ذی های رسانی به دستگاهجهت اطلاع  ،به صورت الکترونیکی و برخط  ،تجارت

به    ، ساعت از طریق سامانه جامع تجارت  ۲۴نامه اجرایی مربوطه را حداکثر ظرف  ن و آیین ( هیئت وزیران موظف است قانوب

ت  مقررا  ابلاغ، قانون و   ض ند به محظهای مزبور موو دستگاه  نماید ربط ابلاغ  های ذی یکی و برخط به کلیه دستگاه صورت الکترون

 ال نمایند. عمای امذکور را به صورت سامانه 

صورت الکترونیکی به    به   ،بلافاصله  ،تجاری  رراتمقاجرایی مربوطه را از طریق سامانه    نامهآیین( هیئت وزیران موظف است  ج

 ال نمایند. عمای امقررات مذکور را به صورت سامانه  ا ، بور موظفند فورزهای ماید و دستگاه نمربط ابلاغ های ذی کلیه دستگاه 

از طریق سامانه مقررات    ،ساعت  ۲۴نامه اجرایی مذکور را حداکثر ظرف  آیین   ،معدن و تجارت موظف است  ،وزارت صنعت  (د

،  حض ابلاغهای مزبور موظفند به م ربط ابلاغ نماید و دانشگاههای ذی به صورت الکترونیکی و برخط به کلیه دستگاه  ،تجاری

 وط به رعایت ضوابط قانون مدنی است.  منابلاغ قانون،   ،ایند نمای اعمال کور را به صورت سامانهمقررات مذ 

 



 

علی   (%55حقوق ورودی    أخذدارای م)  9۰28( دستگاه کنتور گاز تحت ردیف تعرفة  1۰۰صد )یک   -73

،  های گمرکی قبل از ترخیصانجام کنترل ها اظهار و هنگام  به یکی از گمرک   «، واردات قطعی»نامه  اظهار

می )مشخص  ده  تعداد  یک 1۰شود  از  دستگاه   )( گاز1۰۰صد  کنتور  جای  به  شده  اظهار  دستگاه  سنج رطوبت   ، ( 

اد  نمطابق با اس  گاز  ورنتک  ، ( دستگاه دیگر9۰و نود )  (%5حقوق ورودی    أخذدارای م)  9۰25تالی با ردیف تعرفه  دیجی

 باشد؟  از موارد زیر صحیح مییک کدام ، شدبا «مجاز»باشد. چنانچه هر دو کالای اشاره شده از نوع و اظهار می 

گمرکی    تخلف  ،موضوع  ،باشد ورودی کالای اظهار شده می حقوق    أخذ مکمتر از    ،حقوق ورودی کالای مغایر  أخذ ( چون مالف

 شود.  التفاوت دریافت می ( مابه %۱۰۰ا صد درصد )( ت%۱۰) از ده درصد  ایجریمه  ،اوتفالتبه ما أخذ بوده و علاوه بر 

 از نوع ممنوع نیست  و کالا  است( کل کالا بوده و قبل از ترخیص کشف شده  %۱۵کمتر از پانزده درصد )  ، ( چون مغایرتب

 باشد. ( می %۱۰۰درصد )  امورگمرکی( قانون ۱۰۸ول حداکثر جریمه ماده )ممش  ،التفاوته ماب  أخذ علاوه بر 

ه کالای اظهار شده حقوق ورودی کمتری نسبت ب   أخذ مبوده و کالای مغایر از    اظهارنامه( چون تعداد کالا در کل، مطابق با  ج

و درج نام کالای مغایر در    ریال(   ۵,۴۰۰,۰۰۰به مبلغ  )  رگمرکی امو( قانون  ۱۱۰مشمول حداکثر جریمه ماده )،  برخوردار است

 اظهارنامه خواهد بود. 

حتی در   ،چه قبل و چه بعد از ترخیص ،نحو گونه مغایرت به هر  هر  ، نامهم  غیر نوع با وص کالای اضافی غیر هم چون در خص( د

شود، موضوع مشمول  ، قاچاق محسوب می نباشند   یاکالای مندرج در اظهارنامه باشد  صورتی که محموله مکشوفه به میزان واحد  

 مقررات قاچاق خواهد بود. 

 

اصلاحات و الحاقات بعدی قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز با  1ماده  ( پ)چند مورد از موارد زیر وفق مفاد بند  -7۴

 آید؟ ، از مصادیق قاچاق کالا به شمار می آن

 اظهار کالا به گمرک با ارائه مجوزهای جعلی   -

 اظهار کالا به گمرک با ارائه اسناد جعلی   -

 ا منقضی  یکن گمرکی با ارائه مجوزهای باطل خروج کالا از اما یاترخیص  -

 ا منقضی  یناد باطل خروج کالا از اماکن گمرکی با ارائه اس  یاترخیص  -

 تبانیا تحصیل شده از طریق  یرک با ارائه اسناد متعلق به غیر  اظهار کالا به گم -

 ۲( د    ۳(  ج    ۴( ب    ۵( الف

 

 

 



 

،  کنداستناد می   «سند مثبته گمرکی»متهمی که به منظور رد اتهام جرم قاچاق کالای وارداتی، به    -75

پروانه گمرکی گمرک    « اصل»کننده،  ظرف هشت روز از زمان ابلاغ احضاریه از سوی مرجع رسیدگی 

در آنکشور خارجی صادر را که  کالا  کالا  کننده  تحویل  و  )  DDP، شرایط  ترخیص  از  در مقصد پس  کالا  تحویل 

 ز موارد زیر صحیح است؟ یک ابا این وصف کدام  نماید. ( قید شده است ارائه میپرداخت حقوق ورودی متعلقه

به سند مزبور ترتیب اثری داده    ،شوند با توجه به این که اسناد گمرکات کشورهای خارجی، اسناد مثبته گمرکی تلقی نمیالف(  

 شود.نمی

کننده ارائه شده است، به سند  رسیدگی  ع با توجه به این که سند گمرکی یاد شده، خارج از مهلت مقرر در قانون، به مرجب(  

 شود.ترتیب اثری داده نمی  ، مزبور

مشخصات مذکور در پروانه، با مشخصات کالا از هر حیث تطبیق نماید و فاصله بین تاریخ صدور سند و    صرفا در صورتی که ج( 

    شود.تاریخ کشف کالا، همزمان باشد، سند مزبور مورد پذیرش واقع می 

و    از هر حیث تطبیق نماید   با مشخصات کالا  مذکور در این سند   پذیرش سند ارائه شده مشروط بر این است که مشخصاتد(  

 بین تاریخ صدور سند و تاریخ کشف کالا با توجه به نوع کالا و نحوه مصرف آن مناسب باشد.  فاصله

 

کالاط  -76 فروش  اماکن  از  آمده  عمل  به  بازرسی  کالای    ، ی  نوع  دو  از  متشکل  تجاری  محموله  و یک  »دارو« 

آرایشی«  »فرآورده  قانونی کشفهای  به مراجع    توسط مراجع  ارجاع پرونده  از   نزدصاحب کالا  ،  صلاحی ذ و پس 

رد نموده است. اوبه کشور    «تشریفات قانونی»نماید که اقلام مزبور را بدون انجام  راف می عتکننده امرجع رسیدگی 

تکلیفی برای مرجع  چه (اصلاحات و الحاقات بعدی آن )بااد قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز مفدر این صورت وفق 

 کننده در نظر گرفته شده است؟  رسیدگی 

عالف دارو،  خصوص  در  مرتکبم (  مجازات    ، ل  کالاهایمشمول  و    قاچاق  بوده  فرآورده ممنوع  مرجع    آرایشی،درخصوص 

و  وزارت بهداشت، درمان  م کند و  قداا  ذکوری مکالاها  نسانیمصرف ا  جوزنسبت به استعلام م  ا کننده مکلف است بدودگیرسی

   پاسخ دهد.روز به این استعلام  ظرف ده آموزش پزشکی نیز موظف است 

مصرف    مجوزبه استعلام  نسبت    ا بدواست    مکلفکننده  مرجع رسیدگی   ، ( در خصوص هر دو نوع کالای کشف و ضبط شدهب

موظف است ظرف ده روز به این استعلام پاسخ درمان و آموزش پزشکی    ،ند و وزارت بهداشتاقدام ک  ذکور انسانی کالاهای م

   دهد.

و هیچ    ه کالاهای مجاز مشروط بود  ، مشمول مجازات قاچاقل مرتکبعمهر دو نوع کالای کشف و ضبط شده    در خصوص (  ج

 .  تصرف انسانی از نظر گرفته نشده اس استعلام مجوز مکننده مبتنی بر گی مرجع رسید تکلیفی برای 

دو نوع کالای کشف و ضبط شده، عمل مرتکب، مشمول مجازات قاچاق کالاهای ممنوع بوده و هیچ تکلیفی    ( درخصوص هر د

 کننده مبنی بر استعلام مجوز مصرف انسانی درنظر گرفته نشده است.برای مرجع رسیدگی 



 

ای در سازمان تعزیرات حکومتی، درخصوص »ایرانی« یا »خارجی«  کننده شعبه رسیدگیچنانچه    -77

بودن کالای مکشوفه به ظن قاچاق، از »سازمان ملّی استاندارد ایران« استعلام نموده و مرجع مزبور، 

درخصوص این موضوع    یک از موارد زیراقدام نماید، کدام  مستدلنسبت به اعلام نظریه کارشناسی مشورتی، به نحو  

 صحیح است؟ 

های صنعت، معدن  توجه به این که مرجع تشخیص ایرانی یا خارجی بودن کالای مکشوفه حسب مورد یکی از وزارتخانه  ( با الف

کننده مجاز به استعلام از سازمان ملی  و تجارت، جهاد کشاوزری یا بهداشت، درمان و آموزش پزشکی است. شعبه رسیدگی 

 شده شاهد وجاهت قانونی است. و نظریه یاد ن نبوده ایرا داستاندار

یید کمیسیون رسیدگی به اختلافات  أبه ت  ( درصورتی که نظریه کارشناسی مشورتی مذکور به نحو مستقل بوده و متعاقبا ب

 یه مذکور، تصمیم مقتضی را اتخاذ کند.کننده باید ضمن پذیرش نظر کی برسد، مقام رسیدگی گمر

که سازمان ملی استاندارد ایران نسبت به اعلام نظریه کارشناسی مشورتی، به نحو مستقل اقدام نموده است،  توجه به این   ( با ج

 شده تصمیم مقتضی را اتخاذ کند.  کننده موظف است ضمن پذیرش نظریه یاد مقام رسیدگی 

رسید د مقام  پذیگی (  نظریه رکننده درصورت عدم  اشاره شده می   ش  به طکارشناسی مشورتی  و تصمیم    ور مستقلتواند  رد 

 مقتضی اتخاذ کند.

 

های تحت نظارت جمهوری اسلامی ایران داخل و از طریق به آب  ، چنانچه وسایل نقلیه حامل کالای ممنوع  -78

اماراتی  قرائن غیر  ، و  از مسیر  ایران  مقصد  به  و حاملحرکت  احراز شود  بار    ، مجاز  کل  فهرست  فقره  دو  ارائه  با 

ه آن نوع مربوط به کشور خارجی دیگری بوده که قصد داشته در ادامه سفر، بمت( ادعا نماید که کالاهای مفسانی)م

 ص صحیح است؟ از موارد زیر در این خصویک کدام ، کشور حمل نموده و تحویل دهد

 .  شودمی به مجازات جرم قاچاق کالای ممنوع محکوم  ،علاوه بر ضبط کالا ، ( حاملالف

مجازات    لحداق  ،، علاوه بر ضبط کالااقشود که مجازات شروع به حرم قاچرم قاچاق محکوم می جبه مجازات شروع به    ،حامل  (ب

 قاچاق کالا است. 

قاچاق کالای  که مجازات آن، حداقل مجازات    شودمی رم قاچاق سازمان یافته از نوع اقتصادی محکوم  ج( حامل، به مجازات  ج

   ممنوعه قانونی است.

به مبلغ    ،( حامل، علاوه بر ضبط کالاد تا    ۱,۶۲۰,۰۰۰مشمول پرداخت جریمه  مقام  ص  یبه تشخ  ،ریال  ۱۶,۲۰۰,۰۰۰ریال 

 گردد.  کننده می رسیدگی

 

عتی ارس به صن  -از داخل کشور برای به کارگیری و مصرف در داخل منطقه آزاد تجاری  (A) یتجارکالای    -79 

 قصد صدور کالای مزبور را از منطقه آزاد یاد  ، چنانچه صاحب این کالا در داخل منطقه  ، آن منطقه حمل شده است 

 کدام مقررات بر این موضوع حاکم خواهد بود؟   ، شده به خارج از کشور داشته باشد

 ( Transhipment)  مقررات رویه گمرکی انتقال( ب   ( مقررات عمومی صادرات و واردات الف

 لی کشور  مقررات نقل و و انتقال داخ (د   بری )کابوتاژ( مقررات رویه کران (  ج

 



 

  ک یقصد دارد نسبت به ارسال    رجانیس  یاقتصاد  ژه یدر منطقه و   ید یشرکت تول  کیصاحب    -8۰

  ر ی به داخل کشور اقدام نموده و پس از تعم  ریتعم  یخود برا  د یآلات خط تولن یاز ماش  یقطعه خارج 

اعمال    کشورارسال قطعه مزبور به داخل    یبرا  ریز   یهاه یاز رو یک  کدام را به همان منطقه عودت دهد.    ادشده یقطعه  

 شود؟ یم

 ی ( خارجتیعبور )ترانزب(       صادرات الف( 

 ی داخل  (تی)ترانزعبور د(       ورود موقت ج(  

 

بوشهر اقدام   یاقتصاد  ژه یاسکناس شمار به منطقه و   نیماش  تر یکانت  کینسبت به ورود   (M)  یشرکت تجار  -81

منطقه به شرکت    تی ریشده و صدور قبض انبار توسط مد   ادی  ژه یمزبور را با مراجعه به سازمان منطقه و  ینموده. کالا

 شوند؟یصاحب کالا محسوب م ریز  یاز اشخاص حقوقیک کدام صورت  نی. در ادی نمای ( واگذار مN) یتجار

  مناطق  کالا در  ی انجام شده و هرگونه واگذار  یصنعت  -   یدر مناطق آزاد تجار   صرفا   ،قبض انبار  ک یکالا با تفک  یواگذارالف(  

 است. ریپذ نامه امکانصلح  ق یفقط از طر ژه یو

شده    ی گواه،  (یدار )دفاتر اسناد رسمتیواگذارنده از طرف مقام صلاح  ی که صحت امضا  ی در صورت  صرفا   (N) یشرکت تجارب(  

 باشد. 

 . برسد بانک(  یا ی دار )دفاتر اسناد رسمیتمقام صلاح تأیید با قبض انبار به  یکه واگذار نیمگر ا ، (M)  یشرکت تجارج( 

 شود.ی صاحب کالا محسوب م ،باشد یم  د ی( که دارنده قبض انبار صادره جد N)  یشرکت تجار د( 

 

در خصوص    ریاد زناز اسیک  کدام  یاقتصاد   ژه یو اداره مناطق و  لی قانون تشک  یینامه اجران ییآ  1۴مطابق ماده    -82

 گذار قرار گرفته است؟ قانون دیکأمناطق مورد توجه و ت نی در ا «صاحب کالا» فیتعر 

     ترخیصیه   -اد حمل ناس  - د یاد خرناس الف( 

 فاکتور  - ( Manifestفهرست کل بار ) - نامه حمل رابب( 

  ی نامه اجمالاظهار - شده   یسیظهرنو  انبار قبض  - شده  ی سیبارنامه ظهرنوج( 

 شده  ی سیقبض انبار ظهرنو -  ی کیانبار تفک قبض  -  (Manifestفهرست کل بار )د( 

 

و ارزش (  X)  کالا  نیا   یداخل   هیشده است. چنانچه ارزش مواد اول  دیتول   رازیش  یاقتصاد  ژه یدر منطقه و   ییکالا  -83

 یکالا  ، ( در نظر گرفته شودZارزش افزوده مربوطه )  ونیتوسط کمس  ی ( و ارزش افزوده اعلامYآن )   یقطعات داخل 

 معاف خواهد بود؟  یاز پرداخت حقوق ورود  نسبتیبه چه  یاصل نیهنگام ورود به سرزم در مذکور

 ( X) +  ( Y) +  ( Z)ب(      ( X)  +  (Y) الف(

 ( Z)  –(( Y ( + )X))د(     ( X)  +  (Y)  - ( Z) ج( 

 



 

حسب درخواست    ، ریز  اسناد از    کیکدام  یاقتصاد  ژه یو اداره مناطق و  لیطبق مفاد قانون تشک  -8۴

کشور موظف به   یهر منطقه صادر شده و بانک ها  تیر یتوسط مدگمرک ایران،    تأییدو با    یمتقاص

 آن هستند؟  رشیپذ

 ( Commercial Invoiceفاکتور )ب(    ( Certificate of Origin) مبدأگواهی  الف( 

   (Delivery Orderترخیصیه ) د(    ( Warehouse Receiptقبض انبار )ج(  

 

معدن وزارت    -85 م  صمت،  تجارت  توسعه  ی و  جهت  مرز  صادراتتواند  مناطق  کالاها  یک کدام   یبرا  یدر   یاز 

 د؟ یوضع نما ، یصادرات  زه یلازم از جمله جا یهامشوق صادراتی زیر، 

 .های کشور تولید شده یا تحت پردازش قرار گرفته باشند در داخل قلمرو کالاهایی که تماما الف( 

 ها، واردات کالا صورت پذیرد. کالاهای صادراتی که در مقابل صدور آنب( 

 صادراتی که تشریفات گمرکی را طی کرده باشند. کالاهای ج(  

 .ای باشند کالاهای صادراتی که از نوع اقلام غیر یارانه د(  

 

و    تجمیعیها از استان مرزی به صورت  های تعاونی آنت کرخروج کالاهای وارد شده توسط مرزنشینان و ش  -86

   از موارد زیر است؟یک  کدام أخذمستلزم  حقوق ورودی، التفاوت ها و پرداخت مابهتجاری، ضمن حذف معافیت 

  موافقت ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز  -  استان ی مبادلات مرز یسامانده یشورایه تأیید الف( 

 استان  یمبادلات مرز  یسامانده یشوراموافقت  -  یه گمرک ایرانتأیید ب( 

  استان ی مبادلات مرز یسامانده  یشوراه و موافقت یتأیید ج(  

 ه و موافقت گمرک ایرانیتأیید د( 

 

از کالاهای مندرج در موارد زیر   یکنامه اجرایی قانون ساماندهی مبادلات مرزی، واردات کدامین یطبق مفاد آ  -87

 برگ )پروفرم(، بارنامه حمل و فاکتور مستثنی هستند؟ از ارائه هر نوع پیش 

 وران های مرزی توسط پیله بازرارچه ن شده در یی ورود و ترخیص کالا در سقف تعالف( 

 های تعاونی مرزنشین های مرزی توسط شرکت ن شده در بازرارچه یعیورود و ترخیص کالا در سقف تب( 

    تن ظرفیت   ۵۰۰ین شده توسط کارکنان شناورهای دارای حداکثر  یورود و ترخیص کالا در سقف تعج(  

   در حد مصرف شخصی تن ظرفیت   ۵۰۰اورهای دارای حداکثر توسط ملوانان و کارکنان شن( ورود و ترخیص کالا د



 

طبق مفاد قانون ساماندهی و نظارت بر تجارت مرزی )کولبری و ملوانی( و ایجاد اشتغال پایدار    -88

   مورد صحیح درج شده است؟ در کدام «رویه ملوانی )ته لجنی(» مرزنشینان

تن در بنادر جنوبی کشور    ۵۰۰فلزی، با ساختار لنج و با ظرفیت ناخالص کمتر از  واردات کالا از طریق شناورهای سنتی و  الف(  

  شود. که قوانین و مقررات واردات در آن رعایت می 

تن در بنادر جنوبی کشور    ۵۰۰واردات کالا از طریق شناورهای سنتی و فلزی، با ساختار لنج و با ظرفیت ناخالص کمتر از ب(  

  شود.ت در آن رعایت نمی که قوانین و مقررات واردا

تن در کلیه بنادر کشور که   ۵۰۰واردات کالا از طریق شناورهای سنتی و فلزی، با ساختار لنج و با ظرفیت ناخالص کمتر از ج(  

  شود.قوانین و مقررات واردات در آن رعایت نمی 

تن در بنادر جنوبی کشور    ۵۰۰از    بیشترالص  واردات کالا از طریق شناورهای سنتی و فلزی، با ساختار لنج و با ظرفیت ناخد(  

  شود.که قوانین و مقررات واردات در آن رعایت نمی 

 

ط مرزنشینان حمل شده و قوانین  ، توسمرزی صفراز طریق معابر و مرزهای زمینی کشور که کالا  واردات کالا  »  -89

قانون ساماندهی و نظارت بر تجارت مرزی، مجاز   ترتیباتبراساس    صرفاًشود و  نمی   رعایت و مقررات واردات در آن  

 ای موسوم است؟به چه رویه  ، «باشدبه واردات کالا می 

 رویه کولبری د(    وری رویه پیله ج(   رویه مرزنشینی ب(   ایرویه بازارچه الف( 

 

 است؟  صحیح ( The Incoterms Rules) اینکوترمز قواعد خصوص در  زیر موارد از یککدام  -9۰

  هر   برای  را (  Trade)   تجاری  رویه  تا  اند شده   تنظیم  منظور  این  برای  و  نیستند   فروش (  Contract)  قرارداد  قواعد   اینالف(  

 . دهند  نشان کالا  نوع

  فروش  به  که  کالایی مشخصات  و   قرارداد   بودن   جزئی   یا   کلی   اما   نیستند،  فروش (  Contract)   قرارداد  که   این   با  قواعد   این   ب(

 . دارد ثیر أت هاآن  بر رفته 

  نقض  را  آن  و   داشته   اینکوترمز   قواعد   بر  مستقیم   ثیر أت   صادرات  و   واردات  هایمحدودیت   یا  ممنوعیت  و   تجاری   هایتعرفه   وضعج(  

 .دهد می   تغییر  یا کرده 

  قواعد   با  مستقیم  ارتباط   قراردادی  تعهدات  اجرای  در   تحویل   و  خیرأ ت  عواقب  و  تجاری(  Contract)   قرارداد  انعقاد   نحوهد(  

 . دارد اینکوترمز 

 

 و  A1  صورت  به  که  ماده   1۰  از  مجموعه  یک  در  را  مرتبط  هایحوزه   2۰2۰  اینکوترمز  قواعد  که  این  به  توجه  با  -91

B1  است؟  صحیح  زیر موارد ازیک کدام دهد، می  پوشش  اندشده  گذاریشماره 

 . است( Seller) فروشنده تعهدات دهنده   نشان B موارد  و ( Buyer) خریدار تعهدات  نشان -  A موارد الف( 

 . است( Buyer) خریدار تعهدات  دهنده نشان B  موارد   و(  Seller) فروشنده  تعهدات  نشان -  A موارد ب(

 .است( Carrier) حمل تعهدات  دهنده نشان B  موارد   و(  Buyer)  فروشنده  تعهدات نشان  -  A موارد ج(  

 .است طرفین مابینفی   توافقات دهنده نشان B و  A و  Seller فروشنده و(  Buyer) فروشنده تعهدات  نشان -  A موارد د( 



 

  بارگیری   تعهد  بر  ، کالا  تحویل  برای  شده   انتخاب  محل  ، 2۰2۰  اینکوترمز  اصطلاحات  از  یککدام   در  -92

 انجام(  Seller)  فروشنده   کار  محل  در  ، تحویل  اگر  که  نحوی  به  دارد؛  تأثیر  محل  این  در   کالا  تخلیه  یا  و

 فروشنده   ، پذیرد  صورت  دیگری  محل  در  بارگیری   اگر  اما  ، دارد  عهده   بر  را  بارگیری  مسئولیت   فروشنده   ، گیرد

 بود؟ نخواهد تخلیه مسئول

 FCAد(     CPTج(     DPU ب(   EXWالف( 
 

  درخواست   خارجی  فروشنده   از  ، 2۰2۰  اینکوترمز  شرایط  از  اطلاع  عدم  دلیل  به  ، ایرانی  تجاری  شرکت  یک  -93

 کننده تهدید  خطرات  کلیه  که  نماید  ارسال   2۰2۰  اینکوترمز  از  ایقاعده   اعمال  با  را  شده   خریداری   کالای  ، نمایدمی

. دهد  قرار  کامل  بیمه  پوشش  تحت  را   ، ...   و  کسری  ، ریزش  ، سرقت  ، آفتاب  و  باران  ، طوفان  جمله   از  کالا،   حمل  طول  در

 پیشنهادی  شرایط  با  ، قرارداد  انعقاد  برای  زیر  قواعد  از   یککدام  ، 2۰2۰  اینکوترمز  در  مندرج   شرایط  به  توجه  با

 رسد؟ می  نظر به مناسب ، خریدار

 DDUد(     CIPج(     CIF ب(   DDPالف(  
 

 چیست؟  ، DPU و DAP بین اصلی تفاوت -9۴

 کالا بارگیری  هزینه ب(   تخلیه  با ای تخلیه  بدون  کالا  تحویلالف( 

 بیمه  از  استفادهد(       انتقال  ریسک ج( 

 

 ف زیر است؟ عریکدام مورد، در خصوص ت -95

 « مرتبط کالاهای  از واحدی گروه  ای  واحد کالای یک از ایتعرفه  کلاتورننما یک در متنی عنوان»

 Tariff unit text ب(   Tariff Nomenclatureالف(  

 Tariff Descriptionد(    Tariff Heading (or Subheading)ج(  
 

 «گمرگی  مجاز  هایراه »  از  باید  کالا  حامل  یا  خالی  از  اعم  زمینی  نقلیه  وسایل  ، گمرکیامور  قانون  1۰3  ماده   مطابق  -96

 مجاز  هایراه »  از  همچنین  و   شود  انجام  آن  گمرکی   تشریفات  و  وارد  مرزی  گمرک  اولین  به  یکسره   و  شود  کشور  وارد

 است؟ ( Customs Approved Route) واژه  به  مربوط ، زیر متون از یککدام. شود خارج «گمرکی

 Customs office where goods are imported or exported in the course of a Customsالف(  
transit operation 

 Importations and exportations carried out by frontier zone inhabitants between two  ب(
adjacent frontier zones 

  Any statement or action, in any form prescribed or accepted by the Customs, givingج(  
information or particulars required by the Customs 

 Any road, railway, waterway, airway and any other route (pipeline, etc.), which mustد(  
be used for the importation. Customs transit and exportation of goods 



 

 «، ترخیص   از   پس  حسابرسی»  از  هدف  ، گمرکیامور   قانون   اجرایی  نامهآیین  2۰1  ماده   مطابق   -97

  حقوق  صحیح  پرداخت  و مربوط مقررات و قوانین با گمرک به تسلیمی هایاظهارنامه انطباق و بررسی

  هاینظام  ، مالی  سوابق  ، دفاتر  بررسی  طریق   از  تواندمی   ایران  گمرک.  است  متعلق  عوارض  و  هامالیات   ، ورودی

 و  واردات  در  که  حقوقی  و  حقیقی  اشخاص  توسط  شده   نگهداری  بازرگانی  اطلاعات  و  ترخیص  سوابق  ، بازرگانی

  جهانی   سازمان  گمرگی  المللی بین   اصطلاحات  از  یککدام  به  ، توضیح   این  در.  نماید  اقدام  ، دارند  دخالت   کالا  صادرات

 است؟  شده  اشاره  گمرک

 Outward Processing ب(   Post Clearance Auditالف( 

 Assessment of Dutiesد(     Letter-Post Itemsج( 

 

 را  کالا  که  است  او  قانونی  نماینده   با  کالا  صاحب  کننده   اظهار  گمرکیرامو  قانون  1  ماده   «ب »  بند  مفاد  مطابق  -98

 است؟  زیر موارد ازیک کدام معادل کننده  اظهار واژه . کندمی  اظهار گمرک  به قانون این مقررات برابر

 Authorized Economic Operator (AEO)الف( 

 Customs Agent ب(

 Third Partyج(  

 Declarantد(  
 

  نداشته   قیمتی  اًتاذ   کمر گ  تشخیص  به   که  را  «بهابی   تجاری   هاینمونه »  ، گمرکیامور  قانون  119  ماده   « ض»   بند   -99

  ورودی   حقوق  پرداخت  از  معافیت  مشمول   ، مربوطه  کنوانسیون  رعایت  با  ، نباشد  فروش  و  خرید  قابل  عرف  در  و

 است؟  زیر هایواژه  از یککدام  با متناسب  ، مذکور اصطلاح. باشدمی

 Goods Exported with Notification of Intended Returnالف( 

 Samples of No Commercial Value ب(

 Professional Equipmentج( 

 د(  

 

  که   است  ایضابطه  «اساسی   تغییر  ضابطه»  ، گمرکیامور  قانون  اجرایی  نامهآیین   25  ماده   ذیل  تبصرة   مفاد  طبق  -1۰۰

 انجام  ساخت  ای  شزدارپ  اساسی  عملیات  آخرین  ، آن  در  که  کشوری  ؛شود می   تعیین  کالا  مبدأ  کشور  ، آن  اساس  بر

  ر بو زم  متن.  شودمی   نهایی   کالای  اصلی  خاصیت  و  صفت   پیدایش  موجب  ، اساسی  عملیات  این   که  نحوی  به  ، شده 

 است؟   کمرگی المللیبین  هایواژه  از یککدام با مرتبط

 Restriction of Goods ب(   Relief Consignmentsالف(  

 Substantial Transformation Criterionد(   Intellectual Property Rightsج(  
  



 

 

 

 1403 سال  گمرکی کارگزاران پروانه أخذ تخصصی آزمون  الات ؤکلید س 

 پاسخ  شماره سؤال  پاسخ  شماره سؤال  پاسخ  شماره سؤال  پاسخ  شماره سؤال 

 الف  76 ب 51 ج 26 الف  1

 د 77 ب 52 د 27 ج 2

 ب 78 ج 53 ب 28 د 3

 الف  79 الف  54 الف  29 ج 4

 ج 80 د 55 ج 30 ب 5

 د 81 الف  56 ب 31 ج 6

 د 82 ب 57 د 32 الف  7

 ب 83 الف  58 الف  33 ب 8

 الف  84 د 59 ج 34 الف  9

 ج 85 ج 60 ب 35 د 10

 ب 86 ج 61 د 36 ج 11

 د 87 الف  62 ج 37 ب 12

 ب 88 د 63 ب 38 الف  13

 د 89 ب 64 د 39 د 14

 الف  90 الف  65 د 40 ب 15

 ب 91 ج 66 الف  41 ب 16

 د 92 ب 67 ج 42 الف  17

 ج 93 ب 68 ب 43 د 18

 الف  94 الف  69 ب 44 ج 19

 ج 95 ج 70 الف  45 الف  20

 د 96 ب 71 د 46 ج 21

 الف  97 د 72 ج 47 ب 22

 د 98 د 73 الف  48 د 23

 ب 99 ج 74 ج 49 الف  24

 د 100 الف  75 د 50 ج 25


